

美国安局“肌肉发达” 雅虎、谷歌遭遇“咸猪手”



美国安局局长基思·亚历山大



谷歌公司的一个数据库

双方态度

美国安局否认

彭博新闻社专访国安局局长基思·亚历山大时间及国安局是否“渗透入谷歌、雅虎内网”。报道说，亚历山大否认这一说法，“转顾左右而言他”。“就我所知没有(渗透入企业内网)”，亚历山大说，“我们未获授权进入美国企业的服务器，我们要那样做，要走法律程序。”

亚历山大说，不少国会议员要求缩小情报部门收集数据规模，但

如果真发生恐怖袭击，最终受苛责的还是情报部门。他说，世界数千起恐怖袭击，美国躲过大部分，要归功于国安局的项目。

国安局发言人范妮·瓦因斯说，国安局获“多种授权”用于完成任务，不过，“说我们通过这种方式收集美国人大量数据，不属实。”

英国政府通信总部尚未回应媒体报道。

谷歌、雅虎“愤怒”

谷歌公司10月30日晚些时候就“肌肉发达”项目表达愤怒。公司首席法律顾问戴维·德拉蒙德说，谷歌“长期以来一直担心此类监听的可能性……我们没有授权包括美国政府在内的任何政府进入我们的系统。我们对美国政府的行为感到愤慨。此事也凸显了迫切改革的必要性。”素来以数据安全著称的

谷歌表示，该公司一直在努力将加密技术拓展到谷歌越来越多的服务中。

雅虎发言人萨拉·梅伦说，公司数据中心有严格防护，“没有允许国安局和其他政府机构进入数据中心”。媒体问及是否会采取法律措施时，梅伦说，讨论这一议题为时尚早。

外界争议

美国安局是否违法？

“肌肉发达”项目曝光后，有人质疑美国国家安全局是否可能违反了联邦窃听法案。

美国战略与国际研究中心的网络安全专家詹姆斯·刘易斯表示，谷歌和雅虎的数据只是美国安局搜集到海量数据中的一部分。他认为，搜集行动发生在海外，所以

很有可能合法，但问题是美国安局拿这些和美国公民有关的数据做了些什么。按照法律要求，美国安局需区别外国人和美国人，且浏览有关美国人的信息时必须获得额外的授权。但报告中没有指出美国安局如何处理美国数据，是否违法也很难说。据新华社、《中国日报》

能24小时连互联网

大脑植入芯片的过程并不复杂。人麻醉之后，在头骨上打个洞，把阿司匹林药片大小的芯片放在大脑表面，薄薄的金属电极“听取”大脑活动，还能和它“交谈”。外界则可以通过无线网络联系芯片。一般手术后第二天就可以出院。

如果植入技术进展顺利，将来人们可能24小时一直连着无线网。

2020年前即可实现？

三星公司实验室已经在开发通过大脑控制的平板电脑，英特尔科研人员也在进行相关研究，并对前景表示乐观，认为在2020年之前就能实现大脑直接控制电脑。

未来主义者雷·库兹韦尔相信，将来会有一大群纳米机器人在人们身体里游荡，保卫健康，对抗疾病。

据《中国日报》

新项目曝光

秘密潜入数据中心 复制内网数据

包含“肌肉发达”项目的秘密文件由“棱镜门”主角、国安局防务承包商前雇员爱德华·斯诺登披露。

《华盛顿邮报》网络版援引一份日期为2013年1月9日的文件报道，国安局每天传回总部数百万份雅虎和谷歌的内网数据。这份文件提交前30天，国安局发回1.8亿条新数据，内容包含“元数据”以及文字、音频、视频和账户信息。这份文件说，这种数据收集提供“关键情报线索”。

报道说，“肌肉发达”项目由国安局与英国政府通信总部共同操作，复制雅虎和谷歌内网光纤的所有传输数据。此前曝光的“棱镜”项目则是通过法院指令强迫谷歌、雅虎以及其他互联网企业提供特定数据。英国政府通信总部与军情五处、军情六处并称英国三大情报机构。

只需在大脑中植入一个药片大小的芯片 假如大脑能上网

假如大脑能上网、打电话、发短信；假如大脑能下载文件；假如纳米机器人在你体内穿梭、检测病情……听起来像是科幻小说，但有人认为大脑芯片植入技术能在2020年前让这一切变成现实。

被窃听丑闻吓怕了 英拟加强报业监管

当地时间10月30日，英国女王伊丽莎白二世在白金汉宫举行的会议上为一份与媒体有关的特许状（“皇家宪章”）盖上了御玺。根据这份特许状，英国将建立一个官方的报业监管机制，取代现有的媒体业自律体系。显然，这与眼下正在审判的《世界新闻报》的窃听丑闻案有关。

加强对媒体的监管

由女王盖章的所谓“皇家宪章”（Royal Charter）得到了英国政坛三个主要政党的一致赞同与支持。而这次历史性的改革起源于新闻集团旗下报章的窃听丑闻曝光，据政府独立调查委员会提交的“列文森报告书”中倡议成立一个独立的新闻业自我监管机构而设立的。也就是说由以往的“媒体自律”变成了对媒体的独立监管。

根据这份皇家特许状，现有的报刊投诉委员会将由权力更大的新监管机构所取代。与此同时，一个用于监察新的监管机构，确保其独立性的“认可委员会”也将同时设立并在此后开始运行。

据英国媒体报道，在生效之后，英国境内的媒体机构将可自由选择加入新机制，或留在体制外。不过，仍有报业代表担心官方监管机制的设立将赋予政府压制新闻自由的能力，因此不排除继续留在体制外的选择。但要是他们选择不加入，一旦被起诉诽谤罪而又败诉，将要面对巨额的赔偿金，而且无论输赢，报社将可能要支付原诉讼人的诉讼费用。

批准过程一波三折

在当地时间10月30日上午，报界团体以枢密院并未认真考虑业界提出的替代约章为理由，请求予以取消，在遭到拒绝之后，又于数小时内第二度向法院提出了紧急上诉的请求，申请取消该状，但均先后遭到了英国高等法院和上诉法院法官的一一驳回。

随后，多家英国媒体发表联合声明称，整个行业希望有机会说明枢密院拒绝接纳他们的替代约章是“不公平与不合法的”，但是这个机会现在被剥夺了。

据悉，英国的皇家特许状（即“皇家宪章”）由英国枢密院建议女王向“为公众利益而办事”的机关颁发，这次就是为一个建议中的一个媒体监管机构的设立而颁发的。英国的枢密院主要由政府大臣等组成，其会议闭门进行，就政府官员之间已经同意的枢密令向女王提出建议，最后由女王御准下达。

政界、民间均无异议

在皇家宪章修改之后，英国文化、媒体及体育部一名发言人称，业界与政府都同意应该建立独立的自我监管机制，因此，如今采用皇家特许状的框架来建立这样的机制是一个最佳的选择，因为它既可以保障新闻的自由，也确保报业出现问题时可以得到有效的改正。

代表媒体侵权受害者权益的一个民间组织也于当天发表声明称，这份皇家特许状所设立的机制将让普通大众更受权益的保障，同时也会让意见表达自由与新闻侦查报道继续得到保障。该组织最后还呼吁，报业应当加入这一计划以示其勇于接受英国民众的监督。

英国议会内部此前就这份皇家特许状达成了跨党派的协议，这意味着政界人士对此毫无争议。皇家宪章的出台具有相当重要的现实意义，这将迫使媒体处于法律的管束之下，再也不能如同以往那样为所欲为。

综合消息



网络配图